

rok számára készült... társaságok szórakoz...



Sándor

szonytalanság is, így... több a Turandot-árta...

nyftermelés

nt 60 fillér. Inyen ad... melaszt és a répaszele...

terizelő 15 és 16 mázsás... termést figyelembe vé...

HAJDÚ-BIHARI

Világ proletáriai egyesüljete!

II. ÉVFOLYAM 74. SZÁM... ÁRA 50 FILLER... 1957. MÁRCIUS 29., PÉNTEK

NAPLÓ

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKASPÁRT HAJDÚ-BIHAR MEGYEI BIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

Megtartották a magyar-szovjet tárgyalások záróülését

Moszkva (MTI). Csütörtökön délután moszkvai idő szerint 3 órakor a Kremlben megtartották a magyar forradalmi munkáspárti kormány, és a Magyar Szocialista Munkáspárt, valamint a Szovjetunió kormánya és a Szovjetunió Kommunista Pártja küldöttségének utolsó tárgyalását. A tárgyaláson megállapodtak a közös közlemény szövegében.

A Magyar Népköztársaság kormányának és a Szovjetunió kormányának nyilatkozata

Moszkva (MTI). A Magyar Népköztársaság kormányköttségének és a Szovjetunió kormányköttségének 1957. március 20-tól 1957. március 28-ig Moszkvában tárgyalásokat folytatott.

A tárgyalásokon részt vett a Magyar Népköztársaság kormányköttségének: Kádár János, a magyar forradalmi munkáspárti kormány miniszterelnöke, Dobi István, a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke, Apó Antal, iparügyi miniszter, Horváth Imre, külügyminiszter, Kállai Gyula művelődésügyi miniszter, Kiss Károly országgyűlési képviselő, Révész Géza honvédelmi miniszter és Boldoczki János, a Magyar Népköztársaság moszkvai rendkívüli és meghatalmazott nagykövete.

A Szovjetunió kormányköttségének: N. A. Bulganin, a Szovjetunió Minisztertanácsának elnöke, K. J. Vorosilov, a Szovjetunió Legfelső Tanácsa Elnökségének elnöke, N. Sz. Hruscsov, a Szovjetunió Legfelső Tanácsa Elnökségének tagja, az SZKP központi Bizottságának első titkára, A. I. Mikojan, a Szovjetunió Minisztertanácsának első elnökhelyettese, G. M. Malenkov, a Szovjetunió Minisztertanácsának elnökhelyettese, G. K. Zjukov, honvédelmi miniszter, A. A. Gromiko, a Szovjetunió külügyminisztere, J. I. Gromov, a Szovjetunió budapesti rendkívüli és meghatalmazott nagykövete.

A tárgyalásokon ezenkívül részt vett: Magyar részről: Kiss Árpád, az Országos Terhivatal elnöke, Csérgő János, a Kohó- és Gépipari Minisztérium vezetője, Ince Jenő, a Külkereskedelmi Minisztérium vezetője, Antos István, a pénzügyminiszter első helyettese, Sebész István külügyminiszter-helyettes, Vághy Péter, az Országos Terhivatal elnökhelyettese, Szirmai István, a magyar kormány Tájékoztatói Hivatalának vezetője, Osztrócski György, a Magyar Népköztársaság állandó képviselője a Kölcsonos Gazdasági Segítség Tanácsban. Gyáros László, a Külügyminisztérium sajtóosztályának vezetője valamint más tanácsadók és szakértők.

Szovjet részről: I. G. Kabanov, külkereskedelmi miniszter, A. G. Zverjev, pénzügyminiszter, P. G. Nyikityin, a gazdasági kapcsolatok főigazgatójának vezetője, N. Sz. Patolicsev, a külügyminiszter első helyettese, Sz. A. Boriszov és I. Sz. Szemcsaszin, külkereskedelmi miniszter-helyettesek, I. K. Zamcsenzkij és L. P. Pjicsov, a külügyminisztérium kollektívájának tagjai, valamint más tanácsadók és szakértők.

A magyar forradalmi munkáspárti kormány szükségessé tartja kijelenteni, hogy 1956. október-november havában elérték a nagy értékű azokat az eredményeket, amelyeket a magyar munkások, parasztok és értelmiség legjobbjai hősiességükkel az ellenforradalom elleni harcban, a fegyveres harcok befejezése óta pedig az ország politikai és gazdasági helyzetének megszilárdításában, valamint az ország társadalmi, gazdasági és kulturális életének normalizálásában elérték.

A magyar nemzeti függetlenség ügyének nagyobb barátja és erősebb támasza a Szovjetunióval nem volt és ma sincs Kádár és Bulganin elvtársak beszéde a Kremlben

Magyar-szovjet barátsági nagygyűlést tartottak szerdán a Kremlben, ahol viharos taps fogadta Kádár Jánosnak, a magyar forradalmi munkáspárti kormány elnökének, a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottsága elnökének felszólalását.

A küldöttségünk azzal a megbízatással jött a Szovjetunióba - mondotta beszédében Kádár János - hogy megtárgyalja a Szovjetunió kormányával és az SZKP vezetőivel a kölcsönös kapcsolatainkat érintő, idősebb állami és pártkérdéseket, megállapodásokat kössön e kérdésekben, erősítse a közöttünk fennálló jóbaráti és szövetségi viszonyt.

területeire. A hibák nem voltak jelentéktelenek, de - az igazsághoz híven meg kell mondanunk -, a szocialista építkezés maradó eredményeitől visszahívva, mégis alárendelt jelentőségűek voltak. Bátran mondható, hogy az 1945 óta eltelt tizenkét év

cialista demokráciával szemben a szabadság és a demokrácia reakciós elferdítésével sok szállították az ellenforradalom számára az ideológiai fegyvereket. Ok szítottak eszméi zavart bizonyos rétegek - mint például az egyetemi ifjúság - sorában és áruló tevékenységükkel a döntő pillanatban megbénították a párt, az állam erejét, és a szocializmushoz hű tömegek akcióképességét.



Kádár János

I.

A felek megállapították, hogy a jelenlegi nemzetközi helyzet jellemző vonása két vilárendszer - a szocialista és a kapitalista vilárendszer - fennállása. A szocialista tábor országai következetesen a két rendszer békes együttműködésének lenni elve alapján folytatják külpolitikájukat.

Magyarország és a Szovjetunió kormánya egyetértően a magyarországi ellenforradalmi események jellegének értékelésében, valamint abban, hogy az ellenforradalom veszélyeztette az európai békét és a szocialista országok biztonságát.

az ember haladás útján megnyitja Nagy Októberi Szocialista Forradalom 40. évfordulójára készülő Szovjetunióban, a világ vezető szocialista országában mindenütt a magyar nép iránt megnyilvánuló nagy érdeklődés, megbecsülés és igaz szeretet bensőséges barátságával fogadták. Ez a barátság teljes egyöntetűséggel nyilvánult meg irántunk, a szovjet kormány, a Szovjetunió Kommunista Pártja kimagasló vezetői és az egyszerű szovjet emberek részéről.

az elkövetett hibák teremtették meg a lehetőséget arra, hogy a magyar nép esküdt ellenségei a hibákat ürügyként kizsákmányolva, esztróbként a párt tekintélyét, aláássák a proletárdiktatúra erejét és ellenforradalmi támadást szervezzenek a Magyar Népköztársaság ellen.

Erősítjük a proletárdiktatúrát, népköztársaságunk államát. Arra a tapasztalatra jutottunk, hogy a pártnak, a munkáscsoportok létszámához viszonyított, nálunk korábban kialakult túlzottan magas létszáma egészségtelen és káros.

A két kormány egyetért abban, hogy az imperialista országok vezető köréi által támogatott magyarországi ellenforradalmi erők felhasználják a szételcsúszott, a dolgozóknak azt a törekvésüket, hogy mielőbb javításra kerüljenek a korábbi helyzet által okozott hibák.

A magyar kormányunk megbízható adatai és bizonyítékai vannak arra, hogy az 1956. október-novemberi magyarországi fegyveres ellenforradalom előkészítése egyes agresszív nyugati körök közvetlen irányításával és cselekvő részvételével történt.

Az ellenforradalmi támadás sikere mégis döntően a Nagy Imre és Losonczy-féle renegát csoport belső árulása miatt következhetett be.

A pártvezetés, őrizkedve a szektás elzárkózás múltbéli hibáitól, a pártépítés erőszakszerű vonásait igyekszik megőrizni és továbbfejleszteni.

Erősítjük a proletárdiktatúrát, népköztársaságunk államát a szocialista demokráciának további elmélyítésével a néptömegek között. A dolgozó tömegeket általában a munkáscsoportot pedig különösen a multához képest sokkal inkább be kell vonni a párt állásfoglalásainak, az államhatalmi szervek határozatainak kialakításába, a munkáshatalom (Folytatás a 2. és a 3. oldalon)

Kádár János elvtárs beszéde a Kremlben

(Folytatás az 1. oldalról.)
lom aktív védelmébe, és az osztályellenesség elnyomásának megvalósításába. (Taps.)
Erősítjük a proletárdiktatúrát a munkás-paraszt állam védelmében az osztályellenesség belső, és imperialista külső aknamunkájával szemben.

A szocialista forradalom viszonylag békés fejlődése, az a tény, hogy a burzsoázia politikai és adminisztratív erejét, valamint kádereit főszt meg tudta őrizni, fokozott éberségre kellett, hogy kötelezze magát a pártot, de az egész munkásosztályt, a dolgozó nép széles tömegeit is. A drága áron szerzett történelmi tapasztalat ma arra int bennünket, hogy a proletárdiktatúra elnyomó oldalát is erősítsük és a dühödő osztályellenesség, valamint útjának egyengetői számára követelt szabadság és demokrácia kérdésében egy hajszálnyit se engedjünk. (Taps.)

A burzsoázia nacionalista ellenforradalommal és az ennek utat-kaput nyitó revizionizmussal folytatott harcunk egyik központi kérdése: A proletár nemzetköziség, ezen belül a Szovjetunióhoz való viszonyunk kérdése.

A Szovjetunióval való viszonyunkat különösen a nemzeti függetlenséggel és kereskedelmi szerződéseinkkel kapcsolatban — rágalmozta és támadta az osztályellenesség. A

nemzeti függetlenség kérdésében

az igazság az, hogy a magyar nemzeti függetlenség ügyének nagyobb barátja és erősebb támasza a Szovjetunió — annak fennállása óta — nem volt és ma sincs. (Nagy taps)

A Szovjetunió híven Lenin külpolitikájához mindenkor támogatja a magyar nemzeti függetlenség ügyét.
A második világháborúban leverte Magyarországról a Hitler-fasiszta megszállók bilincseit, segítette nemzeti függetlenségének elnyerésében a magyar népet, amely már négyszáz éve állott harcban a Habsburgok, majd a fasiszta Németország elnyomásával szemben.

Végül most, az 1956-os imperialista ellenforradalmi támadás leverésében nyújtott támogatásával ismét segített megvédeni a magyar nemzeti függetlenség nagy ügyét. (Taps.)

Ha az elmúlt években a két ország kapcsolatában elő is fordultak egyes olyan formai hibák, amelyek zavarták a szovjet-magyar viszonyt, a Szovjetunió, vagy a Magyarországon tartózkodó szovjet katonai egységek sohasem sértették szuverenitásunkat, a magyar nemzeti függetlenséget, ellenkezésképpen, minden erejükkel védték és támogatták azt. (Nagy taps.)

ennek vezetése nélkül a munkásosztály nem harcolhat felszabadulásáért, még kevésbé gyakorolhat osztrájdiktatúrát és őrizheti meg kivívott hatalmát. (Taps.)

Vissza kellett utasítanunk Kádár elvtársnak azt az annak idején elhangzott javaslatát is, hogy a népköztársaság állami hatalmát építsük a népi hatalom ellen gyveres provokációkkal támadó úgynevezett központi és területi munkástanácsokra.

Meggyőződésünk szerint a proletárinternacionalizmus, a nemzetközi munkásosztály és az emberi haladás nagy ereje, amely minden székütközbe vezető nézetet is leküzdve halad előre a maga egészséges fejlődésének útján.

— Tisztelt elvtársak! Kedves barátaim! Néhány fontos kérdésben változtam nézetűnk. Távoll áll tőlünk, hogy bármiben is tévedhetnénk, vagy hibátlanok tartuk magunkat. De itt olyan tapasztalatokról van szó, amelyeket drága áron szerztünk és amelyeket a szocialista forradalom ügye javára szeretnénk becsületesen és kommunista lelkiismeretünk szerint hasznosítani.

— Úgy gondoljuk, hogy dicső történelmi hagyományokra támaszkodunk, és a magyar munkásosztályt sok megpróbáltatást látott nemzedéki támogatást bennünket.

— A forradalmi munkás-paraszt kormányt van olyan tagja, aki már a polgárháború

éveiben az Uralban a vörös partizán osztagokban harcolt a cári tisztek ellen. Nem kevés olyan vezetőnk van, aki az 1919-es magyar proletárdiktatúra idején a magyar vörös hadseregben harcolt. Vannak olyanok, akik a Horthy-fasizmus idején az illegális pártszervezetekben dolgoztak és vannak olyanok is, akik a felszabadulás után lettek a kommunista eszme harcosai.

A régi úri ellenforradalmi Magyarországot már 37 éve küzd a proletárdiktatúra ellen, annak megsemmisítéséért. Az új népi és szocialista Magyarországot szintén 38 éve harcolt az úri Magyarországgal szemben. A régi úri Magyarországot ebben a többévtizedes harcban megsemmisült.

Győzött a Magyar Népköztársaság. Magyarországon proletárdiktatúra van és az is marad a kommunizmus teljes győzelméig.

(Hosszantartó lelkes taps.)

— Az úri Magyarország 38 éve a nemzetközi imperializmusra támaszkodik. A szocialista Magyarországot a nemzetközi proletárszolidaritásra és annak első megtestesült államára, a Szovjetunióra! (Nagy taps.) Kérem, fogadják testvéri üdvözlésünket és köszönetünket. Igaz barátok voltunk, vagyunk és leszünk a jövőben is. (Hosszantartó taps.)

A Magyar Népköztársaság kormányának és a Szovjetunió kormányának nyilatkozata

(Folytatás az 1. oldalról.)
ban, amikor leginkább fenyegette a fasiszta rend visszaállításának veszélye, annak a magyar nép, a magyar állam számára, valamint az európai béke és biztonság ügyére háruló minden súlyos következményével együtt, csak a Szovjetunió testvéri segítsége tehetővé, hogy a magyar nép elkerülje a katasztrófát, megvédhesse elnyomói ellen évszázados harcokban kivívott szabadságát és függetlenségét.

A szovjet hadsereg egységeinek részvételével a fasiszta gyveres felkelés szétzúzásában a proletárszolidaritás legnagyobb szerepét megnyilvánulása közé tartozik. A szovjet nép áldozatát vállalta a magyar nép léteért, a béke és szocializmus közös ügyéért és megvédte a magyar nép legjobbjainak ezrelt a véres fasiszta terrorról. A városi szerződés alapján Magyarországon tartózkodó és a magyar kormány kérésére fellépő szovjet hadsereg segítségének eredményeinek megismerésére a magyar nép, hogy Európa közepén fasiszta agresszió és új pusztító háború tüztérkező jövőjére.

Mostanában egyesek a nemzetközi reakció nyomán megkísérlték, hogy befektessék a szovjet hadsereg felszabadító tevékenységét és az ellenforradalmi felkelés leverésében való részvételét torz megvilágításba helyezték. A magyar kormány határozottan kijelenti, hogy az ilyen kísérlet lényegében segíti az imperialista reakciót és a magyarországi belső ellenforradalmat. Ezekkel a kísérletekkel azok próbálnak gúnyt űzni a proletárinternacionalizmus szent ügyéből, akik a népi demokratikus Magyarországot barátainak adják ki magukat, de akiket egyetlen becsületese hazafi sem nevez barátjának. Ismeretes, hogy az 1919-es Magyar Tanácsköztársaság bukásának egyik fő oka elszigeteltsége volt. Ebben az időben a fiatal Orosz-Szovjet Köztársaság egyedül küzdött a mindenfelől reá támadó ellenséggel és nem adhatta meg a szükséges segítséget, hogy a magyar proletáriátus megvédhesse forradalmi vívmányait, a külső és belső ellenforradalmi erők ellen. A Magyar Tanácsköztársaság bukását véres terror követte, s a magyar nép legjobbjai tízezeinek életébe került.

A helyzet most gyökeresen megváltozott a szocializmus erői javára. A népi demokratikus Magyarország erejét éppen abból a törhetetlen testvéri barátságból meríti, amely a Szovjetunió népeihez és a sokmillió szocialista táborhoz fűz.

A magyar ellenforradalmi események megerősítik a Magyar Népköztársaság kormányának azt a határozott véleményét, hogy a mai helyzetben csak a szocialista országok szoros egysége biztosíthatja a szocializmus sikeres felépítését és a nemzeti függetlenség megvédését. A szocialista országok baráti együttműködésének és szolidaritásának példája volt az a nagy erkölcsi és anyagi segítség, amelyben a szocialista országok népei az ellenforradalom sújtotta magyar népet részesítették.

A szovjet emberek, amikor segítséget nyújtottak a ma-

gyar dolgozóknak ahhoz, hogy mihamarabb helyreállítsák a munkásosztály életét, megvannak győződve arról, hogy a magyar nép képes leküzdeni a szocializmus építésének útjában felmerülő minden nehézséget, bármilyen akadályokat támasztanak is a kapitalista táborban levő ellenségek.

A magyar események arra tanítanak, hogy a szocialista országok népeinek a leninizmus forradalmi éberségét kell tanúsítaniuk és meg kell tudni védeniük a szocializmus és kommunizmus építésében elterjedő hatalmas vívmányait, belső és külső ellenségeikkel szemben.

A két kormány kijelenti, hogy az 1956. október-novemberi magyarországi események a legvilágosabban mutatják, hogy ki a magyar nép ellensége és ki igaz barátja. Amint előrelátható volt, a legteljesebb álláspontot az Amerikai Egyesült Államok kormánykörüli foglalták el. E körök tevékenyen részt vettek a magyarországi ellenforradalom előkészítésében és irányításában, de nem maradtak el mögöttük Nyugat-Németország, Anglia, Franciaország és több más kapitalista állam bizonyos körei sem.

Mind szembetűnőbb az Egyesült Államok vezetőköreinek felelőssége a magyar törvényes államhatalom megdöntésére irányuló ellenforradalom kiindulásában, ha figyelembe vesszük, hogy a Nyugatra szökött és a népi hatalom megdöntésére szövetkező reakciós személyek és csoportok az Egyesült Államok hivatalos köreinek védelmét és támogatását élvezték, és élvezik Közvetudomású, hogy az Egyesült Államok katonai hatóságai Nyugat-Németországban és másutt hosszú óta szervezik és pénzelik a gyveres fasiszta csoportokat a Magyar Népköztársaság elleni harcra. Ezek a gyveres csoportok az október-novemberi napokban felvonultak Magyarországra ellen és egyrészt közvetlenül is közreműködtek az ellenforradalmi akciókban. A budapesti amerikai követség egyes diplomatáinak tevékenysége és maataritása szintén mutatja az Egyesült Államok különleges szerepét a magyarországi ellenforradalom előkészítésében és támogatásában.

A nyugati imperialista körök közvetlen, vagy közvetett részvételével a magyar dolgozók hatalmának megdöntésére irányuló ellenforradalommal, veszélyeztetve az egész szocialista tábor. A Magyar Népköztársaság és a Szovjetunió kormányai továbbra is készek bármilyen együttműködni a kapitalista országokkal, de a legfontosabbban visszautasítanak minden olyan kísérletet, amely belügyeikbe való beavatkozásra vagy népek békés munkájának megzavarására irányul.

Figyelmet érdemel Ausztria kormányköreinek magatartása, mert ezek a körök megengedték, hogy országuk területét felhasználják a szomszédos Magyarországgal szemben nyilvánvalóan ellenséges dő kapcsolataiban mindig abból indul ki és ma is abból indul ki, hogy mindmáig fejlesse és erősítse a két országnak közti kapcsolatait. A Magyar Népköztársaság kormányának és a Szovjetunió kormányának együttműködésére fűződik.

szág baráti kapcsolatát, mert ez felel meg a két ország népei létevédelmének, Osztrák hivatalos körök azonban a magyarországi ellenforradalmi puccs-kísérlet megszervezése idején nem léptek fel az ellen, hogy Ausztria területét felhasználják az ellenforradalmi akciók színterévé és horthysta-fasiszta bandák Magyarországra való átdobására, sőt támogatták a reakciós elemek tevékenységét. Az osztrák kormány az a magatartása nehezen egyeztethető össze az Ausztria által nyilatkozott semleges-séggel és csak árthat az osztrák-magyar viszonyoknak.

A szovjet fél egyetért a magyar kormányval ezzel a megállapítással.

A tények azt mutatják, hogy a nyugati hatalmak vezetőkörei, amelyek súlyos felelősség terhel a magyarországi véres eseményekért, ma sem mondanak le Magyarországról, valamint a szocialista tábor többi országának belügyeibe való beavatkozást szolgáló tevékenységéről. Erről tanusodik részben az úgynevezett magyar kérdés felvetése az ENSZ-ben.

Az imperialista államok képviselői szívesen szerepeltek az ENSZ közgyűlésének legutóbbi ülésén. Az Egyesült Nemzetek Szervezete alapokmányának elnevezésében megkísérelték, hogy beavatkozzanak Magyarországi belügyeibe, vitát provokáltak a magyar kérdés körül, igyekezvén azt állandóan napirenden tartani.

A két kormány kijelenti, hogy az úgynevezett magyar kérdés felvetése és megvitatása az ENSZ-ben, valamint az a kérdésben elfogadott határozat súlyosan sérti az Egyesült Nemzetek Szervezete tekintélyét, és dúrván beavatkozás Magyarországi belügyeibe, valamint a Magyarországi és a Szovjetunió részvevő más országok kormányainak illetékességébe vágó ügyekbe.

Különböző szervezetek, köztük hivatalos állami szervek most több nyugati országban mindenféle akadályt támasztanak a külföldre távozott ma-

gyarok hazájukba való visszatérésébe. Ezek magyarszere áldozatul esett a nyugati propagandának és hitt a csalárd, hazug ígéreteknek. Most ezeket a félrevezetett embereket, köztük a szüleitől elszakított és elviseletlenül nehéz anyagi körülmények között élő fiatal gyermekeket saját akaratuk ellenére távolították hazájuktól. Kihaszalják a menekültek kiltástanul helyzetét és arra kényszerítik őket, hogy belépjenek az újonnan alakított emigráns szervezetekbe és harcoljanak a magyarországi népi demokratikus rendszer ellen.

A két kormány a leghatározottabban elítéli és úgy értékeli ezeket a cselekményeket, mint az imperialista államok, elsősorban az Amerikai Egyesült Államok agresszív köröknek kísérletét, hogy az Egyesült Nemzetek Szervezetének tekintélye mögé bújva beavatkozzanak más államok belügyeibe.

Az Amerikai Egyesült Államok és néhány más állam vezetőkörei fnyomdon dúrván megsértették az ENSZ alapokmányának a más államok belügyeibe való beavatkozásról szóló, általuk is ünnepélyesen elfogadott alapelvét.

Ezekre a kísérletekre épp úgy kudarccal várt, mint ahogy kudarcba fulladt az ellenforradalmi felkelés Magyarországon.

A két kormány nagy megelégedéssel állapítja meg, hogy a különböző országok értelmiségeinek azok a képviselői, akik annak idején nem tudták helyesen értékelni a Magyarországon végbement eseményeket, ma már mind világosabban megértik, hogy milyen nagy veszélybe sodorta volna a béke ügyét az, ha Magyarország területén, Európa központjában újjászülött volna egy fasiszta állam. A felek kifejezik azt a meggyőződésüket, hogy a magyarországi események tárgyilagos értékelése idővel felnyitja majd az értelmiség azon képviselőinek szemét is, akik még a hazug burzsoáz propagandára hatása alatt állnak. E propagandát tudatosan elferdítve ezeknek az eseményeknek tartalmát és lényegét.

(Folytatás szombati számbunkban.)

Az MSZMP a proletár internacionalizmus elvi alapján áll

A szovjet-magyar gazdasági kapcsolatok kérdésében az igazság az, hogy a Szovjetunió mindenkor magyarországi érdekeket és jelentőségeit védte és a Magyar Népköztársaság, ami komoly anyagi áldozatokkal jelentett számára.

1956-ban Magyarországon kivételének hevenként szalé-kában ipari készáru szállított a Szovjetunióhoz. Ugyanezen évben behoztunk a Szovjetunióból 85 százalékban nyersanyag és félkészáruanyag volt.

Az elmúlt tizenkét évben a magyar népgazdaság nyersanyag-szükségletének jelentős részét a Szovjetunió biztosította. Ezzel nagymértékben segített abban, hogy a magyar ipar az idő alatt a korábbi színvonalnak több mint háromszorosa emelkedjék.

Mindez azt bizonyítja, hogy a magyar-szovjet kapcsolat a magyar nép létevédelmére és baráti viszony hasznosítására elsősorban a Magyar Népköztársaság, a dolgozó magyar nép.

Véleményünk szerint a szocialista tábor országai között a proletárinternacionalista kapcsolat állami és pártvonalon egységes egészet képez, mert a szocialista országokban a munkásosztály van hatalmon, annak külpolitikája érvényesül. Ezért nem tartjuk elfogadhatónak a szocialista országok egymás közötti viszonyában az állami és pártkapcsolatok olyan mechanikus szétválasztását, amely szerint elképzelhető volna, hogy két szocialista ország ideológiai vonalon harcol, állami vonalon viszont jól

együttműködik egymással.

A Magyar Népköztársaság a múlt évi ellenforradalmi támadás súlyos időszakában a szocialista tábor egységének, e tábor egységes támogatásának köszönhető, hogy a létét fenyegető veszélyt leküzdte. Ez a körülmény is egyik oka annak, hogy a Magyar Népköztársaság a szocialista tábor egysége további erősítésének és a szocialista tábor vezető erejével, a Szovjetunióval való barátságának elterjedésére és törhetetlen híve.

Az MSZMP a proletár internacionalizmus elvi alapján áll. Küzd minden olyan ellenséggel szemben és politikai törekvéssel szemben, amelyek célja a szocialista országok kapcsolatának elzárása.

Küzd még akkor is, ha ez a törekvés, úgynevezett „nemzeti kommunizmus”, „szocializálás” vagy bármely más címszó alatt jelentkezik.

A proletárinternacionalizmus elvei vezetnek bennünket a világ valamennyi kommunista és munkáspártjához fűződő viszonyunkban, úgyszintén a munkásosztály más szervezeteivel való kapcsolatainkban.

Az ellenforradalommal szembeni harcban nagy erkölcsi és politikai támogatást jelent számunkra, magyar kommunista számára az a tudat, hogy a francia kommunista pártjától a japán és indonéz kommunista pártjaitól mindazok a kommunista pártok, amelyek állást foglaltak a magyarországi eseményekkel kapcsolatban, helyeslik harcunkat és politikailag támogatnak bennünket.

Magyarországon proletárdiktatúra van és az is marad a kommunizmus teljes győzelméig

Mint központi bizottságunk februári határozata megállapította, sajnálattal tölt el bennünket, hogy a Jugoszláv Kommunista Szövetségének egyes vezetői, és a jugoszláv sajtó pártunk és hazánk fontos kérdéseivel kapcsolatban olyan álláspontot foglaltak el, amellyel szemben elvi kifogásaink vannak, amellyel nem lehet egyetérteni. Így nem értünk egyet Kádár elvtárs és Popovics elvtárs nézetével, amelyek szerint Magyarországon a múlt évben forradalom volt.

puccskísérlet neve: ellenforradalom.

Nem értjük, hogy Kádár elvtárs és Popovics elvtársak nem veszik észre, vagy ha észreveszik, nem zavarja őket, hogy az októberi magyar események értékelésében Dulles, a Szabad Európa és az Amerika hangja közismerten nem marxista értékeléssel azonos álláspontot foglaltak el és hirdettek.

Hasonlóképpen nem fogadjuk el azt az álláspontot sem, amely szerint a magyar kommunista párt hibáival erőfeszítéseket tesznek, amikor a pártot a régi formájában akarják újjászervezni. Marxista-leninista meggyőződésünk szerint marxista-leninista párt és

A hajdúszovátikák kécik:

Locsolják az utcákat a faluban

Tisztelt Szerkesztőség!

Örömmel olvasom a Naplóban, hogy olyan sokat történnék Debrecen tisztaságáért, de úgy gondolom, hogy nem ártana, ha vidéken is szétterjedne, meggyőződnék a vidéki helységek tisztaságáról is.

Lassan kitavasodik, elérjük a nyárt is, megkezdődik a strand-szezon. Sokan keresik majd fel megyénk országos, sőt világhírű fűrdőhelyét: Hajdúszoboszlót. Kik szórakozni, kik meggyógyulni jönnek Szoboszlóra. Nagyon sok fűrdővendég útja Hajdúszoboszlóra vezet keresztül. Sápáról, Földesről, Berettyóújfaluból, Derecskéről és más helységekből is autóbuszok, gépkoc-

csik, motorkerékpárok, kerékpárok, szekerek megszámlálhatatlan tömege vonul el közűnkben. Olyan port vernek, hogy legyen aki lenyeli. Egészen fátyszerűen lebeg a porfűgőny a falu felett. Ami másnak örömet, szórakozást jelent, a szovátikákat átkot és keserűséget. Egy kis jóakarattal segíteni lehetne a szovátikák baján. A Fűrdő Váralat, vagy a tanács jó lenne, ha vasárnap reggel és délután küldene locsolókocsi, és megkötne a repülő porfelletget. Ezt kéri az egész falu dolgozó népe.

MÉSZÁROS PÁL,
a Győzelem Tsz. tagja

Bulgaryin elvtárs beszéde a Kremlben

Ezután N. A. Bulgaryin, a Szovjetunió minisztertanácsának elnöke szólalt fel.



Magyar elvtársaink személynében — mondotta — forrón köszöntjük a testvéri magyar népet és a Magyar Szocialista Munkáspártot, amelynek vezetésével Magyarország dolgozik, miután a Szovjetunió segítségével szétzúzták a nemzetközi és a belső reakció erőit és megvédtek a népi demokratikus rend vívmányait, a szocializmus nagy táborának minden országával együtt tovább haladnak a szocialista úton.

Pártunk és a szovjet nép mindig nagy együttérzéssel viseltetett a magyar nép iránt, támogatta a nemzeti függetlenségért, a tökések, nagybirtokosok és intervenciók jármából való felszabadulásért vívott harcában.

Nagy Imre és Losonczy intervencióra szólította fel az imperialistákat

Mindenkinek emlékében élnek még a tragikus tavalyi októberi napok, amikor Nagy Imre és a Losonczy emberei nyíltan megpróbálták szétzúzni a népi demokratikus állam alapját. Nagy Imre csoportja hatalomra jutva, olyan körülményeket teremtett, amelyek között horthystákt és mindenféle fasizta sötédek teljes cselekvési szabadságot nyert és véres terrort szervezett a magyar munkásosztály forradalmi erői, a kommunizmus és minden becsületes hazafi ellen, aki a népi hatalom védelmére kelt.

Éppúgy, ahogyan az 1919-es ellenforradalom vezetői is tiltásos reakciókat hívtak be a Magyar Tanácsköztársaság elnyomására, Nagy és Losonczy is az imperialistáktól kért segítséget, katonai intervencióra szólította fel őket a magyar nép ellen és bejelentette, hogy nyíltan szólította a szocialista táborral.

Az imperialista propaganda az ellenforradalom és véres tozódását szabadságharcnak és forradalomnak kiáltotta ki. Feltétlenül figyelmet érdemel, hogy az imperialisták így értékelték az 1956-os októberi eseményeket. Képzelték az ügynevezett „forradalom”, ha az imperialisták örültek neki, üdvözölték és támogatták.

Nem meglepő, hogy az imperialisták „forradalomnak”

A magyar munkásosztály pártja maga mögé gyűjtötte az ország egészséges erőit

Meg kell mondani, hogy mindezeknek a tényeknek feltétlenül ki kellett éleznük azokat az ideológiai jellegű nézeteltéréseket, amelyek Jugoszlávia és a szocialista országok között megvoltak. Őszintén sajnáljuk, hogy ilyen nézeteltérések vannak, és a magunk részéről minden lehetőséget megtesztünk és meg is tesztünk, hogy kevesebb ilyen nézeteltérés legyen, hogy a nézeteltérések teljesen megszűnjenek. Meggyőződésem, hogy a szocialista tábor más országai is erre törekszik. Reméljük, hogy jugoszláv részről is megvalósul ilyen készség.

A magyarországi eseményekre visszatérve meg kell

Bulgaryin ezután emlékeztetett a Magyar Tanácsköztársaság dicső harcaira, szólott a horthysta elnyomás időszakáról, majd azokról a vívmányokról, amelyeket a magyar nép a háború utáni években kivívott.

Amint azonban ismeretes — folytatta — Magyarországon az egész élet átalakítása a háború súlyos következményei közepette ment végbe. Ennek folytán sok nehézség vetődött fel. Ezeket még súlyosabbá tették az ország előző vezetőségének nagy hibái. A népköztársaság-ig szemben ellenséges elemek, álcázott fasizták és mindenfajta ellenforradalmárokat, akiket az imperialista propaganda és ügynökség uszított, minden módon felnyagytottak a vezető hibáit, szították a nacionalista szenvedélyeket és szovjetellenes rágalmat terjesztettek. Fő erőfeszítéseiket a munkásosztály diktatúrája, a népi hatalom ellen irányították.

Ezzel összefüggésben külön kell szólni arról a sötét szerepről, amelyet a magyarországi ellenforradalom kirobbantásában az áruló Nagy Imre — Losonczy csoport játszott. Vitathatatlan tények meggyőzően bizonyítják, Nagy Imre kommunista álarcban már jóval az 1956. októberi események előtt tulajdonképpen a magyar nép ellenségeit szolgálta. Ő és csoportja „a szocializmus építésének új irányzata” hamis zászlója alatt tulajdonképpen abba az irányba vitte a dolgokat, hogy gyengítse az ifjú népi demokratikus államot és letérítse a szocialista útról. A csoport igazi arculata akkor tárult fel teljesen, amikor Nagy Imre hatalomra jutott.

A történelem igazolta ezeket az elveket mely életrevalóságát és igazságát. Tekintet nélkül a reakció fondorlataira és a szocializmus építése során mutatkozó belső nehézségekre, évről évre növekszik a szocialista tábor ereje és hatalma, mind szembetűnőbbé és világosabbá válik a tábor jövője.

Bulgaryin beszélt azokról az eredményekről, amelyeket a szocialista tábor dolgozó élrete, majd folytatta: Gyorsan és sikeresen folyik a szocializmus erőinek összefogása a Magyar Népköztársaságban — folytatta. Az ez a szocialista tábor mozgósítása alapján a magyar dolgozók; a Magyar Szocialista Munkáspárt és a forradalmi munkáspárt kormány vezetésével, élén Kádár János elvtársal sikeresen begyógyították az ellenforradalom ütött sebeit. A munkásosztályt, a parasztságot és az értelmiséget, az egész magyar népet a forradalmi munkáspárt kormány és a Magyar Szocialista Munkáspárt köré. Örömmel üdvözöljük azokat az erőfeszítéseket, amelyeket Magyarországon vezetői ebben az irányban tesznek és teljes sikert kívánunk nekik abban, hogy felsorakoztassák a párt és a kormány mögött a magyar nép összes rétegeit.

Már elmúlt Magyarország legnehezebb időszaka. A forradalmi munkáspárt kormány Kádár János vezetésével tettekkel bizonyította be, hogy a kormány és csakis ez a kormány képviseli a magyar nép érdekeit és védelmezheti állhatatosan a népi Magyarország érdekeit.

Nem kétséges, hogy a szovjet és a magyar nép barátsága ezután is erősödik

A kommunista mozgalom tapasztalatai és különösen az utóbbi idők eseményei igazolják a munkásosztály marxista pártjának, mint a nép szervező és vezető erejének döntő szerepéről, valamint a pártnak a megengedhetetlen lenni elve alapján történő szocialista építésben játszott szerepéről szóló lenini útmutatásokat. Ezek a nagyleletűségű alapelvek arra tanítanak bennünket, hogy a szocializmus építésében amellyel, hogy szigorúan számolunk minden egyes, a szocialista fejlődés útjára lépő ország nemzeti sajátosságaival, be kell tartani azokat az általános vonásokat és törvényszerűségeket, amelyek a kapitalizmusból a kommunizmusba vezető átmeneti időszakot jellemzik. A szűkkörü na-

cionalizmus a szocializmus építésében ellenkezik a marxizmus-leninizmussal és nem véletlen, hogy az imperialisták elnézők az ilyenfajta szocializmus iránt, sőt „segítik” azt, mert az a szándékuk, hogy a kapitalizmus visszaállításának útjára taszítsák.

A magyar kormány és pártkülönlegesen látogatása a Szovjetunióban fontos határhely a szovjet és a magyar nép történetlen barátságának és együttműködésének további fejlődése és megszilárdítása szempontjából.

Magyar barátainkkal elvtársas és szívvelyes légkörben folynak megbeszéléseink. Teljesen egyetértés az álláspontunk a szovjet-magyar viszony fejlesztését és a nemzetközi élet eseményeit illetően,

Ezek az elvek újabb igazolásra és további fejlődésre találtak a Szovjetunió kormány- és pártkülönlegesen a Képzelték az ügynevezett „forradalom”, ha az imperialisták örültek neki, üdvözölték és támogatták.

Ezek az elvek újabb igazolásra és további fejlődésre találtak a Szovjetunió kormány- és pártkülönlegesen a Képzelték az ügynevezett „forradalom”, ha az imperialisták örültek neki, üdvözölték és támogatták.

Ezek az elvek újabb igazolásra és további fejlődésre találtak a Szovjetunió kormány- és pártkülönlegesen a Képzelték az ügynevezett „forradalom”, ha az imperialisták örültek neki, üdvözölték és támogatták.

Ezek az elvek újabb igazolásra és további fejlődésre találtak a Szovjetunió kormány- és pártkülönlegesen a Képzelték az ügynevezett „forradalom”, ha az imperialisták örültek neki, üdvözölték és támogatták.

Ezek az elvek újabb igazolásra és további fejlődésre találtak a Szovjetunió kormány- és pártkülönlegesen a Képzelték az ügynevezett „forradalom”, ha az imperialisták örültek neki, üdvözölték és támogatták.

Ezek az elvek újabb igazolásra és további fejlődésre találtak a Szovjetunió kormány- és pártkülönlegesen a Képzelték az ügynevezett „forradalom”, ha az imperialisták örültek neki, üdvözölték és támogatták.

Ezek az elvek újabb igazolásra és további fejlődésre találtak a Szovjetunió kormány- és pártkülönlegesen a Képzelték az ügynevezett „forradalom”, ha az imperialisták örültek neki, üdvözölték és támogatták.

Ezek az elvek újabb igazolásra és további fejlődésre találtak a Szovjetunió kormány- és pártkülönlegesen a Képzelték az ügynevezett „forradalom”, ha az imperialisták örültek neki, üdvözölték és támogatták.

Ezek az elvek újabb igazolásra és további fejlődésre találtak a Szovjetunió kormány- és pártkülönlegesen a Képzelték az ügynevezett „forradalom”, ha az imperialisták örültek neki, üdvözölték és támogatták.

Ezek az elvek újabb igazolásra és további fejlődésre találtak a Szovjetunió kormány- és pártkülönlegesen a Képzelték az ügynevezett „forradalom”, ha az imperialisták örültek neki, üdvözölték és támogatták.

Ezek az elvek újabb igazolásra és további fejlődésre találtak a Szovjetunió kormány- és pártkülönlegesen a Képzelték az ügynevezett „forradalom”, ha az imperialisták örültek neki, üdvözölték és támogatták.

Ezek az elvek újabb igazolásra és további fejlődésre találtak a Szovjetunió kormány- és pártkülönlegesen a Képzelték az ügynevezett „forradalom”, ha az imperialisták örültek neki, üdvözölték és támogatták.

Ezek az elvek újabb igazolásra és további fejlődésre találtak a Szovjetunió kormány- és pártkülönlegesen a Képzelték az ügynevezett „forradalom”, ha az imperialisták örültek neki, üdvözölték és támogatták.

Ezek az elvek újabb igazolásra és további fejlődésre találtak a Szovjetunió kormány- és pártkülönlegesen a Képzelték az ügynevezett „forradalom”, ha az imperialisták örültek neki, üdvözölték és támogatták.

Ezek az elvek újabb igazolásra és további fejlődésre találtak a Szovjetunió kormány- és pártkülönlegesen a Képzelték az ügynevezett „forradalom”, ha az imperialisták örültek neki, üdvözölték és támogatták.

Ezek az elvek újabb igazolásra és további fejlődésre találtak a Szovjetunió kormány- és pártkülönlegesen a Képzelték az ügynevezett „forradalom”, ha az imperialisták örültek neki, üdvözölték és támogatták.

Ezek az elvek újabb igazolásra és további fejlődésre találtak a Szovjetunió kormány- és pártkülönlegesen a Képzelték az ügynevezett „forradalom”, ha az imperialisták örültek neki, üdvözölték és támogatták.

Ezek az elvek újabb igazolásra és további fejlődésre találtak a Szovjetunió kormány- és pártkülönlegesen a Képzelték az ügynevezett „forradalom”, ha az imperialisták örültek neki, üdvözölték és támogatták.

Ezek az elvek újabb igazolásra és további fejlődésre találtak a Szovjetunió kormány- és pártkülönlegesen a Képzelték az ügynevezett „forradalom”, ha az imperialisták örültek neki, üdvözölték és támogatták.

Ezek az elvek újabb igazolásra és további fejlődésre találtak a Szovjetunió kormány- és pártkülönlegesen a Képzelték az ügynevezett „forradalom”, ha az imperialisták örültek neki, üdvözölték és támogatták.

Ezek az elvek újabb igazolásra és további fejlődésre találtak a Szovjetunió kormány- és pártkülönlegesen a Képzelték az ügynevezett „forradalom”, ha az imperialisták örültek neki, üdvözölték és támogatták.

Ezek az elvek újabb igazolásra és további fejlődésre találtak a Szovjetunió kormány- és pártkülönlegesen a Képzelték az ügynevezett „forradalom”, ha az imperialisták örültek neki, üdvözölték és támogatták.

Ezek az elvek újabb igazolásra és további fejlődésre találtak a Szovjetunió kormány- és pártkülönlegesen a Képzelték az ügynevezett „forradalom”, ha az imperialisták örültek neki, üdvözölték és támogatták.

Ezek az elvek újabb igazolásra és további fejlődésre találtak a Szovjetunió kormány- és pártkülönlegesen a Képzelték az ügynevezett „forradalom”, ha az imperialisták örültek neki, üdvözölték és támogatták.

Ezek az elvek újabb igazolásra és további fejlődésre találtak a Szovjetunió kormány- és pártkülönlegesen a Képzelték az ügynevezett „forradalom”, ha az imperialisták örültek neki, üdvözölték és támogatták.

Ezek az elvek újabb igazolásra és további fejlődésre találtak a Szovjetunió kormány- és pártkülönlegesen a Képzelték az ügynevezett „forradalom”, ha az imperialisták örültek neki, üdvözölték és támogatták.

Ezek az elvek újabb igazolásra és további fejlődésre találtak a Szovjetunió kormány- és pártkülönlegesen a Képzelték az ügynevezett „forradalom”, ha az imperialisták örültek neki, üdvözölték és támogatták.

Ezek az elvek újabb igazolásra és további fejlődésre találtak a Szovjetunió kormány- és pártkülönlegesen a Képzelték az ügynevezett „forradalom”, ha az imperialisták örültek neki, üdvözölték és támogatták.

Ezek az elvek újabb igazolásra és további fejlődésre találtak a Szovjetunió kormány- és pártkülönlegesen a Képzelték az ügynevezett „forradalom”, ha az imperialisták örültek neki, üdvözölték és támogatták.

A Lottó húzásának eredménye

A Lottó húzásának eredménye: 7, 9, 19, 23, 66.

Megkezdődött a Berettyóújfalui Tejporgyár műszaki átvétele

Az ország egyik legkorszerűbb tejfeldolgozó üzemének átadását Biharban: a Berettyóújfalui Tejporgyár. A műszaki átvétel a napokban kezdődött meg. Az épületben már az utolsó tisztogatási munkák folynak és a felszerelt gépeket készítenek elő gyártásra. Jelenleg a motorokat próbálják és a csöveket vízzel nyomtatják. A kazánok vízzel való felületét is most végzik. Rövidesen begyűjtik a kazánokat és megkezdődik a gőznyomás. Ha ez a munka sikeres lesz április elejére megkezdődik a próbagyártás. A tervek szerint naponta 35 000 liter tejet dolgoznak majd fel. Főleg a bhari részről szállítanak tejet az üzembe, ahol korszerű gépek segítségével vajot, tejport, kondenzált tejet és főzőtejet készítenek beföldre és exportra egyaránt.

Ma díszet tart a berettyóújfalui tanács

A berettyóújfalui tanács ma tartja teljes ülést. A tanács tagok a délutáni órákban ülnek össze, hogy megbeszéljék az elmúlt hónapokban végzett munkát, felmérjék az elért eredményeket és megállapítsák azokat a hiányosságokat, amelyek akadályozzák a további előrehaladást. A tanácsülés fontos feladata lesz az elkövetkező hónapok munkájának, az elévendő feladatok megbeszélése.

